智浪教育—普惠英才文库

2012年上海中考数学试题

一、选择题：（本大题共6题，[image: image177.png]y (Fem
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每题4分，满分24分）

1．在下列代数式中，次数为3的单项式是（     ）
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2数据5,7,5,8,6,13,5的中位数是（     ）
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3．不等式组
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的解集是（     ）
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4．在下列各式中，二次根式
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的有理化因式（    ）
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5在下列图形中，为中心对称图形的是（     ）
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．平行四边形；   
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6如果两圆的半径长分别为6和2，圆心距为3，那么这两个圆的位置关系是（     ）
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二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）

7．计算
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8．因式分解
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9．已知正比例函数
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10．方程
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11．如果关于
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的一元二次方程
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12．将抛物线
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向下平移2个单位，所得抛物线的表达式是            ．
13．布袋中装有3个红球和6个白球，它们除颜色外其他都相同，如果从布袋里随机摸出一个球，那么所摸到的球恰好为红[image: image55.png]2R (ZXXK.COM) R BT




球的概率是            ．
14．某校500名学生参加生命安全知识测试，测试分数均大于或等于60且小于100，分数段的频率分布情况如表所示（其中每个分数段可包括最小[image: image56.png]2R (ZXXK.COM) R BT




值，不包括最大值），结合表1的信息，可测得测试分数在80~90分数段的学生有            名．
	分数段[image: image57.png]2R (ZXXK.COM) R BT





	60—70
	70—80
	80—90
	90—100

	频率
	0.2
	0.25
	
	0.25
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15．如图，已知梯形
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16．在△
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中，点
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的面积为4，四边形
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的面积为5，那么
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的长为            ．
17．我们把两个三角形的中心之间的距离叫做重心距，在同一[image: image78.png]2R (ZXXK.COM) R BT




个平面内有两个边长相等的等边[image: image79.png]2R (ZXXK.COM) R BT




三角形，如果当它们的一边重合时，重心距为2，那么当它们的一对角成对顶角时，重心距为            ．
18．如图，在
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上，将△
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沿直线
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翻折后，将点
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落在点
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处，如果
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，那么线段
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的长为            ．
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三、解答题：（本大题共7题，满分78分）

19．（本题满分10分）
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20．（本题满分10分）

解方程：
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21．(本题满分10分，第（1）小题满分4分．第（2）小题满分6分）[来源:学,科,网]
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如图在
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，垂足为点
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（1）求线段
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的长；

（2）求
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某工厂生产一种产品，当生产数量至少为10吨，但不超过50吨时，每吨的成本
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（万元/吨）与生产数量
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（吨）的函数关系式如图所示．
（1）求
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关于
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的函数解析式，并写出它的定义域；

（2）当生产这种产品[image: image112.png]2R (ZXXK.COM) R BT




的总成本为280万元时，求该产品的生产数量．
    （注：总成本=每吨的成本×生产数量）

23．（本题满分12分，第（1）小题满分5分，第（2）小题满分7分）
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己知：如图，在菱形
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中，点
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（1）求证：
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（2）当要
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是平行四边形．
24．（本题满分12分，第（1）小题满分3分，第（2）小题满分5分，第（3）小题满分4分）
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如图，在平面直角坐标系中，二次函数
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，垂足为
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（1）求这个[image: image140.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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二次函数的解析式；

（2）求线段
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、
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的长（用含
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的代数式表示）；

（3）当∠
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25．（本题满分14分，第（1）小题满分3分，第[image: image149.png]2R (ZXXK.COM) R BT




（2）小题满分5分，第（3）小题满分6分）[来源:Z&xx&k.Com]
如图，在半径为2的扇形
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的长；

（2）在△
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中是否存在长度保持不变的边？如果存在，请指出并求其长度，如果不存在，请说明理由；
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（3）设
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的函数关系式，并写出它的定义域．
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